

中共烟台市委机关报 2023年5月 22 日 第19655号 [今日8版]
1945年创刊 星期一 农历癸卯年四月初四
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报传媒集团出版 国内统一刊号 CN37-0032



习近平向密克罗尼西亚联邦新任总统西米纳致贺电 深化各领域交流合作 推动全面战略伙伴关系不断发展

新华社北京5月21日电 5月18日,国家主席习近平致电韦斯利·西米纳,祝贺他就任密克罗尼西亚联邦总统。

习近平指出,中密建交34年来,

两国关系在相互尊重、平等相待基础上取得长足发展,为双方人民带来实实在在的福祉。西米纳总统长期致力于促进中密友好,我对此深表赞赏。我高度重视中密关系发

展,愿同西米纳总统携手努力,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,深化各领域交流合作,推动中密全面战略伙伴关系不断发展,更好造福两国人民。

习近平向康复国际百年庆典致贺信

促进残疾人事业全面发展

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织,为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动推动发展中国家残疾人事业发展、增进国际社会

对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外关注,在中国式现代化进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。

中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北

京开幕。

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展
大项目现场看开局

“美丽工厂”呼之欲出

“医药”牵手“医美”,丰金医美赋能牟平医药健康产业迈向千亿级

YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 孟岩 曲彦霖 摄影报道



时隔两个多月,记者再次探访丰金医美项目,满满的“陌生感”扑面而来:与此前的机械轰鸣不同,12栋主体大楼已经屹立眼前,1号楼正在做地面处理,8号楼正在做外墙保温。

“从开工那天起,就以非常快的速度推进。”丰金美业科技有限公司工程部负责人刘文基说。丰金医美项目作为烟台蓝色药谷超级工厂首批启动项目之一,与山东丰金生物医药有限公司及烟台丰金制药有限公司联合,横跨“医药+医美”两大高增长领域,将为全国生物医药及医美产业特色化、集群化发展注入新的活力。

挂图作战快速推进

记者两个多月前到丰金医美项目现场采访时,这里的主体楼还在建设中。如今,1至12号主体大楼已经封顶。作为牟平区首家医美美妆工厂,之所以建设速度如此之快,离不开牟平区委、区政府的帮助。牟平区深入实施重点项目挂图推进机制,建立全区挂图作战平台,紧盯全区重点项目、重大工程,现场督办抢抓进度,实行周调度、月通报、季考核、“蓝黄红”三色管理等措施,推动重点项目加速落地。

“1号楼是我们的办公研发楼,2号楼是接待中心,3号楼是员工餐厅,5号楼是化妆品车间。”山东丰金生物医药有限公司董事长朱希强说。

丰金医美项目规划总用地面积13

万平方米,建筑面积9万余平方米,包

括综合楼1.5万平方米(含展厅、办公、研发中心、质量检测、国际报告厅等),

生产车间及仓库7万平方米,其他配套15万平方米。主要研发、生产、销售医美产品,药用级、药用辅料级、食品级、化妆品级原料和功能性护肤品

等三大类产品。

工厂建成后,将拥有3条医美产品

生产线、4条原辅料生产线以及70条功

能性护肤品生产线,形成年产医美产

品2000万支、化妆品原料级透明质酸/聚

谷氨酸50吨、药用级透明质酸20吨以

及功能性护肤品2亿支的生产能力。

博士团队挑大梁

企业发展,人才是关键。在丰金医

药研发车间,(下转第二版)

莱阳举行莱阳恐龙发现百年纪念系列活动启动仪式

牵手中科院共建国家地质公园

本报讯(YMG全媒体记者 董健)21日,莱阳恐龙发现百年纪念系列活动启动仪式在莱阳举行。仪式上,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所与莱阳市签署共建莱阳白垩纪国家地质公园战略合作协议,举行“中国古动物馆莱阳分馆”“化石保护联合研究中心莱阳基地”揭牌仪式。中科院院士周忠和、徐义刚,国家自然科学基金委基础科学中心项目专家团20余名专家学者,与莱阳市共同谋划莱阳恐龙发现百年纪念系列活动。

莱阳是我国学者最早发现恐龙、恐龙蛋、翼龙、昆虫和植物化石的地方,是新中国第一条恐龙的发现地,也是中国古脊椎动物学会的发祥地。莱阳白垩纪地层发育完整、出露连续,早白垩世包括莱阳群和青山群,晚白垩世为王氏群。莱阳群以湖泊沉积的页岩为主,富含鱼类、昆虫、植物等化石;青山群以河流和火山沉积为主,发现鹦鹉嘴龙、翼龙和龟类等化石。

和传承、一手抓利用和发展,立足北古所的科考成果,以白垩纪史前世界主题文化产业的发展为“燃爆点”,与浙江数字内容研究院等高等科研机构深入合作,正在规划建设百亿级的白垩盛世数字文旅创新产业链新城,以元宇宙+中华文明为核心理念,探索发展集知识工厂、科普研学、文博、文旅、文娱、文创等多功能业态于一体的恐龙主题产业集群,打造全国知名恐龙主题文旅项目目的地。恐龙主题文化产业链总部经济策源地和恐龙主题数字文旅产业链生态创新示范地,将整个城市作为空间媒介,构建讲好人类命运共同体宏大叙事的生动载体,更好地向世界输出中国文化、中国故事,让世界更好地了解中国、聆听中国。

在当天的仪式上,围绕“莱阳恐龙发现百年纪念系列活动”的定位、主题等相关内容,与会院士和专家为莱阳提出了诸多宝贵的意见。下一步,莱阳市将以本次启动

仪式为契机,提升“莱阳恐龙发现百年纪念系列活动”举办标准,进一步丰富内容、突出特色、创新形式,以国际标准高质量办好百年系列活动。

仪式结束后,专家团到山东莱阳白垩纪国家地质公园考察古生物博物馆、棘鼻青岛龙遗址馆、2号遗址馆,在野外考察莱阳群、青山群,为解决“克拉通破坏”与“陆地生物演化”两个国际地球科学领域交叉与整合研究的前沿科学难题提供解题思路。

“山东莱阳白垩纪国家地质公园的恐龙化石,是白垩纪时期非常典型的一个动物群代表,在莱阳的地层里面,不同的白垩纪阶段都有恐龙化石的发现。”中国科学院古脊椎动物与古人类研究所党委书记,所长邓涛表示,特别好的是,地质公园把科研与科普紧密地结合在一起,通过科研了解过去,通过科普向公众提供非常多的科学知识。在生物演化和环境保护方面,莱阳是一个非常好的研学地点。

学好用好权威教材 凝心铸魂汇聚力量

——各地党员干部群众学习《习近平著作选读》情况综述

◆ 在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,《习近平著作选读》第一卷、第二卷在全国出版发行,这是党和国家政治生活中的一件大事。

◆ 党中央专门发出通知,对学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷提出明确要求。广大党员干部群众认真读原著、学原文、悟原理,更加深刻体悟真理的味道、思想的力量,更加坚定地沿着科学理论指引的正确方向,积极投身推进强国建设、民族复兴的伟大实践。

07版

中共中央办公厅国务院办公厅印发
《关于推进基本养老服务体系建设的意见》

2025年基本养老服务 体系覆盖全体老年人

◆ 基本养老服务是指由国家直接提供或者通过一定方式支持相关主体向老年人提供的,旨在实现老有所养、老有所依必需的基础性、普惠性、兜底性服务,包括物质帮助、照护服务、关爱服务等内容。基本养老服务的对象、内容、标准等根据经济社会发展动态调整,“十四五”时期重点聚焦老年人面临家庭和个人难以应对的失能、残疾、无人照顾等困难时的基本养老服务需求。

◆ 到2025年,基本养老服务制度体系健全,基本养老服务清单不断完善,服务对象、服务内容、服务标准等清晰明确,服务供给、服务保障、服务监管等机制不断健全,基本养老服务覆盖全体老年人。

07版

紧盯“查、防、控”环节,小麦长势总体良好
虫口夺粮,夯实丰收之基

02版

把学与用结合好

□ 雷湘子

不管在哪个领域,不论干什么工作,提高理论水平也好,增强业务本领也罢,都离不开学与用。

学与用,犹如一枚硬币的两面,相互支撑,互为条件,二者缺一不可。既要学好,又要用好,其中的核心要义是把学与用理解好、把握好、结合好。

学是前提,用是关键。不学习,则不知道。首先要抓好学字,在学上下功夫。学,就要专心,就要刻苦,就要坚持不懈。学习的目的在于运用。用是取向,用是目标,要立足于用,把学习的成果转化成生动的实践。

边学边用,边用边学。学与用,不能对立,不能脱节,不能生硬分开。切忌学归学用归用,而要紧密相联、深度融合。既要边学边用,



又要边用边学,把学的东西应用于实践,再在实践中深化学习、推动学习。学以致用,用以促学。学只是起点和过程,不是终结和完成。学是为了用,无用之学是白学。用才是根本,以用促学,以用验学,学用相长,在学与用的互促互动中,不断提升二者的质效。

真学才能真用,真用必须真学。学习态度越端正,学风越认真扎实,用的积极性才越强,用时才能更管用。反过来,越是想真用,越能激发真学,保持真学的良好态势。

学是充电,用是释能。学用结合,力量无穷。从一定角度来说,跟进理论学,紧贴实践用,坚持不懈把学与用结合好,做到学有所获,用有所成,路上的风景自然与众不同。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛

森林护我家 防火靠大家
烟台市森林防火指挥部